Soru 3. Sekilde gosterilen A ve B tanklari bir vana ile birbirine baglanmstir. ’—Q}f
0.3 m® hacmindeki B tanki baslangigta tamamen bostur. A tankinin hacmi 0.5

m’ olup, baslangi¢ sicaklig1 ve basinci sirasiyla 300 K ve 200 kPa olan hava BTanki
ile doludur. Iki tank arasindaki basing¢ farki 300 kPa oldugunda vana ATanki
acilmaktadir, daha diisiik basing farklarinda ise devamli kapalidir.

(a) A tankindaki havanin sicakligt ani olarak 1000 K degerine getirilip, bu sicaklik degeri
korunmaktadir. B tankina gecen hava 300 K sicakligindaki ¢evre ile dengede olduguna gore A
ve B tankinin son basing¢larini ve kiitlelerini bulunuz.

(b) B tankinin patlamaya karsi dayandigi son basing 130 kPa olduguna gore, A tankindaki hava
sicaklig1 en fazla kag K olabilir.

(Cevap: Py, =122.22 kPa, P,, =422.22 kPa, m, =0.7355 kg, mg, =0.4259 kg, m . =0.7084 kg



